De balans

In hoofdstuk 1 heb je gezien dat het handig is om alles op te schrijven en om
daarin een systeem aan te brengen. Ondernemingen zijn verplicht om alle
financiéle handelingen te registreren. Daarom is een goede administratie
noodzakelijk. De ondernemer kan zien wat zijn bezittingen, schulden, kosten
en opbrengsten zijn. Als het nodig is, kan hij de zaken bijsturen.
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INFO 2.1

Welke instantie zal alle ondernemingen verplichten hun financiéle
handelingen te registreren?

Het is handig wanneer alle ondernemingen op ongeveer dezelfde manier hun
boekhouding bijhouden.
Een regel geldt voor alle boekhoudingen: debet en credit zijn altijd gelijk.

Anniek en Eric hebben alle bezittingen opgeschreven. De uitkomst ziet er zo uit:

Inventaris
Kassa € 3.000, -
Winkelrekken 3.500, -
Vloerbedekking 6.250, —
Etalagemateriaal 2.350, -
Ladenkast 250, -
+

€ 15.350, —
Goederen 67.000, -
Kas 14.100, -
Bank 33.400, -

+

Totaal € 129.850, -
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Anniek en Eric hebben ook schulden gemaakt, rekeningen die ze nog niet
hebben betaald.

Aankopen op rekening

Etalagemateriaal € 2.350, -
Vloerbedekking 6.250, -
Kamer van Koophandel 20, -
Nuon 1.150, -
Bankschuld 50.000, -

+
Totaal € 59.770, —

Je gaat nu voor Anniek en Eric een balans maken.

Aan de debetkant komen alle bezittingen en aan de creditkant de schulden
en het eigen vermogen. Het eigen vermogen gebruik je om de debet- en de
creditkant gelijk te maken.

2 Maak hier de beginbalans van Anniek en Eric. Denk eraan: debet en credit
moeten altijd gelijk zijn! Als dat niet zo is, heb je een fout gemaakt.
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Eric en Anniek hebben het totaal van hun gewonnen geld, € 100.000,— in de
winkel geinvesteerd. Toch is het eigen vermogen niet gelijk aan dat bedrag.
3 2 Bereken het verschil tussen het \ /‘\
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eigen vermogen en het geinvesteerde
vermogen van Anniek en Eric.

b Waardoor is dit verschil ontstaan? /




4 Stel uit de volgende gegevens de balans van Piet jaarsma samen.
Bereken voor Piet Jaarsma zijn eigen vermogen.
m Winkelinventaris € 65.000,-
m Voorraad goederen € 75.000,—
m Banktegoed € 23.000,-
m Kasgeld € 10.000,-
m Schuld aan ouders € 50.000,~
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5 Mohammed Benalii wil een slagerij beginnen. Hij stelt uit de voigende
gegevens een beginbalans samen. Bereken voor Mohammed zijn eigen
vermogen.
m Lening bij de ABN/Amro bank € 15.000,~
m Voorraad goederen € 50.000,—
& Bank € 6.800,~
m Winkelinventaris € 25.000,—-
m Kasgeld € 7.500,-
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6 Jan Kok wil een fietsenwinkel beginnen.

Hij zet de volgende gegevens op papier:
m Eigen vermogen € 100.000,-

m Winkelinventaris € 30.000,-

m Goederenvoorraad € 50.000,—

m Kasgeld € 15.000,-

m Tegoed bij de bank € 17.500,-

Bereken voor Jan het bedrag dat hij moet lenen om zijn winkel te kunnen
beginnen.

Debet Balansper .. .- . . -.. .. Credit

. T ; T
| I |
et -.I__.___.. T L — 2 o} .,T' Y ) .__.-_:_ | e _.T_..... - e e
i ' ! [
M} E,_“.... = Lo ! : e T i;__ S e o, M
| | - ' !
e L s fi ; =) N e e
| | | | | |
; ! é S
| SRR — b
IR T L SR S ISR SRR NN e e

25, mmm hoofdstuk 2



7 Stel uit de volgende gegevens de beginbalans samen voor slijter Roel van de Ree.
m Voorraad bieren € 8.590,—
m Voorraad sterk alcoholische dranken € 23.460,~
m Voorraad frisdranken € 6.340,-
m Voorraad likeuren € 4.230,~
®m Inventaris € 17.800,—
m Nog niet betaalde rekeningen € 32.670,~
m Tegoed hij de bank € 2.340,-
m Aanwezig kasgeld € 6.350,-
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8 Bedenk nu zelf een soortgelijke opdracht. Laat een klasgenoot jouw opdracht
uitwerken,
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<«llEEI» \NKOPEN EN VERKOPEN

% INFO 2.2 EN 2.3

Tot nu toe zijn de volgende rekeningen aan de orde geweest: (winkel)inventaris,
goederenvoorraad, kasgeld, banktegoed/schuld en eigen vermogen.
je gaat hier twee rekeningen aan toevoegen: debiteuren en crediteuren.

9 Op 3 januari had Jaap van de Zwan de volgende financiéle gegevens over zijn winkei:
m Debiteuren € 12.750,—

Crediteuren € 27.000,—

Voorraad goederen € 67.000,—

Winkelinventaris € 36.450,—

Kas € 16.000,~

Bank € 6.350,—

a Stel voor Jaap van de Zwan zijn balans samen.

Debet Balansper .. -...-... Credit

b Maak na iedere financiéle verandering een nieuwe balans voor Jaap.

1 Contant ingekocht goederen voor € 4.000,—-
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